
Acta Número Sete

Aos vinte  e  sete  dias  do  mês  de  Abril  de  dois  mil  e  quinze,  na  sede  da  Junta  de
Freguesia de Bidoeira de Cima, sita na Rua do Comércio em Bidoeira de Cima, reuniu
em  sessão  ordinária  a  Assembleia  de  Freguesia  de  Bidoeira  de  Cima.  Estiveram
presentes  os  Senhores  Deputados  Pedro  Manuel  Mateus  Ribeiro  de  Campos,  Luís
Carreira  Moreira,  Maria  de  Fátima  dos  Santos  Oliveira  Ferreira,  Abel  de  Oliveira
Vieira, Aldino Anselmo, Fernando Filipe Oliveira Domingues e Rui Manuel Passadouro
da Fonseca.

Por parte  da Junta de Freguesia,  estiveram presentes  o Sr.  Presidente Jorge Manuel
Vieira Crespo e o Sr. Secretário Jorge Adelino de Jesus Duro.

A  sessão  foi  presidida  pelo  Sr.  Dr.  Pedro  Manuel  Mateus  Ribeiro  de  Campos,
Presidente da Assembleia de Freguesia e secretariada pelos Senhores Deputados Luís
Carreira Moreira e Maria de Fátima dos Santos Oliveira Ferreira.

Havendo quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, eram vinte e uma horas e
trinta minutos, com a seguinte ordem de trabalhos: 

Ponto 1. – Apresentação e apreciação dos relatórios de Actividades e Financeiro da
Junta de Freguesia.

Ponto 2. – Apresentação, discussão e votação dos documentos de prestação de contas
da Junta de Freguesia relativos a 2014.

Ponto 3. – Outros assuntos de interesse para a freguesia.

O Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, antes de entrar na ordem de trabalhos,
colocou à votação a acta da última assembleia, realizada em 22 de Dezembro, a qual,
após sugestão do Sr. Deputado Filipe Domingues para que nas actas fique registado
quem vota a favor e quem vota contra, foi aprovada por unanimidade, na condição de
ser alterado o ponto 5 para que fique registado que o orçamento foi aprovado com cinco
votos a favor do PS e quatro contra do PSD.

Ainda no período antes da ordem do dia, o Sr. Abel Vieira pediu a palavra e apresentou
uma moção, que leu, distribuiu pelos presentes. Esta moção, a solicitar o início imediato
das  obras  de  colocação  de  um  separador  central  num  troço  de  1,9  Kms.  e  a
requalificação do restante sector do IC2 entre Leiria e Barracão, sendo que depois de
aprovada deverá ser apresentada á empresa EP - Estradas de Portugal.
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Após a leitura da moção, o Presidente da Assembleia de Freguesia perguntou se algum
deputado tinha alguma observação em relação à moção, tendo em conta que considera
ser uma forma de fazer pressão para que algo seja feito para evitar que continuem a
acontecer acidentes trágicos e sejam minorados os danos. A moção foi aprovada por
unanimidade e a cópia ficará apensa a esta acta.

De seguida o Sr. Presidente da Assembleia pediu ao Presidente da Junta que desse conta
dos  factos  mais  relevantes  dos  relatórios  financeiro  e  de  actividades  da  Junta  de
Freguesia, colocados à discussão no ponto um da ordem de trabalhos. 

O Presidente da Junta começou por realçar algumas situações, nomeadamente a questão
das  pavimentações  que  decorreram no  mês  de  Março,  no  âmbito  da  construção  do
saneamento básico, que conclui a zona da Bidoeira de Baixo e uma parte significativa
da Bidoeira de Cima, referindo ficar a faltar uma última fase nas zonas intervencionadas
em Dezembro e inicio deste ano em Bidoeira de Cima e Carriço, acrescentou que prevê
que as obras estejam terminadas durante o mês de Maio.

Informou também os presentes da pavimentação total da via de ligação entre a Bidoeira
de Cima e a Mata da Bidoeira até ao cruzamento com Jã da Rua, limite de freguesia.
Esta  obra,  apesar  de  ter  sido  executada  em 2015,  ainda  é  relativa  à  empreitada  de
pavimentações da Câmara Municipal de 2014, que na freguesia de Bidoeira de Cima
além desta via, incluiu também a Rua do Pinhal na Texugueira.

Deu conhecimento aos presentes que foi adquirida, no início deste ano, uma carrinha
para substituir a anterior que teve uma avaria grave que não compensava reparar e ainda
uma máquina roçadora.

Por fim, também deu conhecimento que foram plantadas árvores no parque exterior da
Escola do 1º CEB e que foram instaladas, também na mesma escola, quatro caixas de
madeira tratada para embelezar o recreio com canteiros, de forma a que cada uma das
salas fique responsável pelo seu canteiro de flores.

Relativamente ao relatório financeiro, referiu que o acréscimo de despesa neste período
decorrente da necessidade de fazer algumas intervenções aquando dos asfaltamentos,
nomeadamente  colectores  pluviais  e  colocação  de  lancis  para  alargamento  de  vias,
redundou no aumento da despesa de investimento que se traduz no aumento do saldo
negativo em relação ao que era habitual.

Salientou ainda o facto de a carrinha ter sido integralmente paga e de ter sido também
pagas despesas de tribunal relativamente ao processo que já dura há muitos anos.

Após as explicações do Sr. Presidente da Junta, foram abertas as inscrições para pedidos
de esclarecimentos, pediu a palavra o Sr. Deputado Filipe Domingues que perguntou
qual o custo total da carrinha.

O Sr. Presidente da Junta esclareceu que o custo da carrinha foi de 6000€, sendo que
este valor inclui a carrinha e a montagem da báscula e caixa metálica da outra carrinha.
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Assim, e não havendo mais questões, o Presidente da Assembleia passou ao ponto dois
da ordem de trabalhos: Apresentação, discussão e votação dos documentos de prestação
de contas da Junta de Freguesia, relativos a 2014.

O Sr.  Presidente da Assembleia  de Freguesia  pediu ao Presidente da Junta para,  de
forma sucinta, dar conta dos principais pontos relativos aos documentos de prestação de
contas de 2014.

O Presidente da Junta referiu que em 2014 a Junta de Freguesia teve um total de receitas
de 125 757,62 €, um total de despesas de 124 841,75 € e que contando com o saldo
transitado de 2013,  se verifica um saldo positivo no valor de 2 344,18 € a transitar para
o ano de 2015.

Relativamente aos documentos de prestação de contas, explicou que os maiores valores
são de pagamento  ao pessoal,  apoio às  colectividades  e para aquisição  de materiais
aplicado  em  obras.  Acrescentou  que  o  orçamento  da  Junta  de  Freguesia  é  muito
pequeno em relação às reais necessidades, mas que o executivo tenta fazer a melhor
gestão possível das verbas que lhes são disponibilizadas.

O Sr. Presidente da Assembleia questionou se alguém pretendia algum esclarecimento,
inscreveu-se  o  deputado  Abel  Vieira  que  solicitou  ser  esclarecido  relativamente  à
comissão  recebida  dos  CTT,  discordando  do  valor  que  é  atribuído  à  freguesia  de
Bidoeira  de  Cima  pelos  serviços  prestados,  considerando  que  é  um  valor
manifestamente baixo.

O  Presidente  da  Junta  explicou  que  já  por  várias  vezes  manteve  reuniões  com  o
responsável  dos  CTT  para  falar  precisamente  sobre  este  assunto.  Dessas  reuniões
resultou sempre a mesma resposta: os CTT não vão pagar mais e se o executivo da Junta
de  Freguesia  não  concordar  a  solução  é  fechar  a  porta.  No  entanto  esclareceu  os
deputados presentes  que é  impensável  retirar  este  serviço que considera de extrema
importância para a população da freguesia, o que acaba por justificar o investimento.

Relativamente a este assunto, o Presidente da Junta aproveitou ainda para dar conta de
duas situações: há uns anos atrás a ANAFRE fez um protocolo com os CTT para a
colocação de postos de CTT nas Juntas de Freguesia, que previa o pagamento mensal de
cerca  de  400€  mais  as  comissões.  Esse  protocolo  foi  feito  para  localidades  onde
existiam postos próprios dos CTT na eminência de fechar e as juntas de freguesia se
propunham a  assegurar  estes  serviços.  Todas  as  outras  situações,  nomeadamente  as
Juntas de Freguesia que solicitassem a instalação de novos postos de CTT nas suas
instalações, como foi o caso da Freguesia de Bidoeira de Cima, não se enquadram nesse
protocolo.

Posto  isto  e  como  não houve  mais  pedidos  de  esclarecimento,  o  Sr.  Presidente  da
Assembleia  de Freguesia colocou o ponto dois a  votação,  tendo sido aprovado com
cinco votos favoráveis do PS e duas abstenções do PSD.

Aprovado o ponto dois desta ordem de trabalhos, o Presidenta da Assembleia passou ao
ponto três: Outros assuntos de interesse para a Freguesia.
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Não  havendo  inscrições  para  este  ponto,  o  Senhor  Presidente  da  Assembleia  de
Freguesia deu por encerrada a sessão, quando eram vinte e duas horas e quinze minutos,
sendo esta acta elaborada de acordo com os presentes e assinada pelos Srs. Presidente e
os Srs Secretários da Assembleia de Freguesia.

Presidente:

1º Secretário:

2º Secretário:
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